

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

ESTA JORNADA, CAMARADAS, TIENE LA VIRTUD DE SER DIFÍCIL; NUESTRA MISION ES LA MAS DIFÍCIL; POR ESO LA HEMOS ELEGIDO Y POR ESO ES FECUNDA.

JOSE ANTONIO

NUM. 544.-LEON, SABADO, 3 SEPTIEMBRE 1938, III Año Triunfal

El combate aéreo de ayer y la generosidad de nuestros pilotos

Crónica del Frente de Extremadura

Fracasada la ofensiva sobre el frente extremeño, llevan los rojos varios días lanzando sus aviones contra los indefensos pueblos de la retaguardia.

Cautelosamente, se aproximan las escuadrillas en espesas formaciones y vierten su carga sobre cualquier poblado indefenso, dándose inmediatamente a la fuga.

Los aviones nacionales, en cambio, realizan sus funciones de reconocimiento y bombardeo sobre el área fortificada, con la serenidad y persistencia indispensables para conseguir elevados frutos.

Peró las escuadrillas de caza nacionales, siempre victoriosas, se sentían dolidas en su alma por aquella presencia fugitiva de las formaciones cobardes. Y esta mañana, renunciando a toda empresa sobre los frentes, se fueron al aire, sin más fin que sorprenderles si por fortuna se decidían a hacer una breve aparición.

Cuando desesperaban de encontrarlos, divisaron a los rojos en dos masas de bombardeo, rodeados de los cazas. Allí venían "Martín Bomber", "Katiuskas" y "Ratas", formando varias y nutridas escuadrillas.

Aunque en número inferior, los aparatos nacionales acogieron con gran alegría la aparición, y metiendo sus motores a fondo, reparon hasta colocarse sobre la línea del sol, cerrando la retirada al enemigo.

El combate fué brillantísimo y pocos segundos después, estallaban en el aire seis "Martín Bomber", 4 "Katiuskas" y un "Curtiss", cuando los "Martín Bomber", orgullosos de su velocidad, acababan de bombardear un pueblecito recientemente conquistado.

velocidad y los nuestros, victoriosos y alegres, giraban contemplando el triste fin de aquellos.

Cerca de uno de los peleles, que abatido, pendía de las cuerdas de su paracaídas, voló un comandante, saludándolo con la mano abierta al pasar. El pobre monigote, olvidándose de la actitud rencorosa del puño cerrado, saludó también con la mano abierta, quizás temeroso de que le ametrallara, vencido e indefenso, como ellos hicieron más de una vez; quizás fuera un gesto de reconocimiento de vencido. En el suelo sucio de la zona roja, estará hablando con pesadumbre a sus compañeros, pintándoles toda la violencia y la victoria de los nacionales.

Sancho Dávila, visita el campamento de Extremadura

Cáceres, 2.—El Consejero Nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, ha visitado el Campamento de la Falange de Cáceres y Badajoz, denominado de "Raimundo Fernández Cuesta", inspeccionando detenidamente las instalaciones, de las que quedó complacido.

Fué recibido por los jefes de Servicios de Cáceres y Badajoz, con quienes conversó ampliamente.

Ha emprendido el regreso a Sevilla, deteniéndose en Cáceres para visitar al Consejero Nacional capitán Luna, que se encuentra enfermo de algún cuidado y que ha sido trasladado de su domicilio al Sanatorio de Ledesma.

Eugenio Montes, en La Habana

La Habana, 2.—Han pasado por esta capital con rumbo a España, Eugenio Montes y Samuel Ros, quienes aprovecharon su estancia en aquella ciudad para pronunciar sendas conferencias.

La prensa ha publicado artículos y sueltos y entusiastas comentarios, así como numerosas entrevistas que se les ha hecho.

El Fuero del Trabajo, hecho realidad

36 obreros de la provincia de León, disfrutarán de las Bolsas de cura de aguas

Hace un mes aproximadamente publicamos en nuestras columnas una Circular del Delegado Provincial Sindical en la que, dando cumplimiento a instrucciones recibidas del ministerio de Organización y Acción Sindical, se invitaba a los obreros leoneses que precisaran para la curación de determinadas dolencias de aguas medicinales, que lo solicitaran de nuestra Central Nacional-Sindicalista.

Hoy tenemos la satisfacción de poder decir a nuestros lectores que el Ministerio ha concedido los beneficios que se ofrecían a 36 obreros de toda la provincia que empezarán a salir un día de estos para los Bañerios de Mondariz, para los Bañerios de Mondariz, Guitiriz, Vegín, Montema-

Siguen los rojos en Extremadura sufriendo descalabros, que les cuestan muertos y prisioneros

Ayer perdió el enemigo ONCE aviones más

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

EDITORIAL El Congreso de Nuremberg

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y la madrugada de hoy, se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones y otro más importante, que no sólo fué rechazado, sino que, perseguidos los rojos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados 11 aviones rojos, de ellos cuatro "Katiuskas", seis "Boeing" y un "Curtiss".

En la noche del 31 de Agosto al 1 del actual, fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 Septiembre de 1938, III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EDITORIAL El Congreso de Nuremberg

En la vieja ciudad imperial alemana celebra su Congreso anual el Partido Nacional-socialista, cuyo jefe, Adolfo Hitler, es el Führer de la Gran Alemania. Bajo el santo y seña de la Alemania grande y unida, se celebra el Congreso del Partido, según anteriores Congresos, que han sido rubricados por las banderas de la Victoria, del Trabajo, del Honor alemán. Los camisas pardas de la Revolución Nacional-socialista, en cuyas manos el futuro alemán se ordena, escucharán, según el rito establecido, un discurso del Führer, que recordará la tarea realizada y señalará las normas de la futura; tarea que encontrará, arma al brazo, la voluntad unánime del pueblo alemán, restaurado a la libertad bajo el signo de la cruz gamada.

Disposiciones oficiales

Dando normas para la Organización de oficinas de colocación obrera

Burgos, 2.—El Boletín Oficial del Estado de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda: Orden aprobando la liquidación del producto de la venta del sello especial de diez céntimos pro tuberculosos, que circuló para el franco de la correspondencia desde el 22 de diciembre de 1937 al 3 de enero de 1938, cuyo rendimiento ha sido de 760.626,80 pesetas.

Organización y Acción Sindical: Orden disponiendo que las oficinas de colocación que se constituyan a partir de esta fecha y las ya en funcionamiento, tan pronto como las circunstancias de cada plaza lo permitan y siempre antes del 1 del próximo mes de enero, se organizarán con arreglo a las normas de la presente Orden.

Defensa Nacional: Se habilita para ejercer el empleo inmediato al teniente coronel de Infantería don Fernando Villalba Escudero.

Entrega de casas a musulmanes mutilados de la Guerra

Melilla, 2.—En el poblado de Nador se ha hecho entrega de cuatro casas a otros tantos caballeros musulmanes mutilados, pertenecientes al grupo de Regulares de Melilla.

El acto fué muy emocionante. El general Jefe de la circunscripción entregó las llaves de las viviendas, adornadas con los colores nacionales, de Marruecos y de Falange, a las familias de los marroquíes caballeros mutilados, diciéndoles textualmente: "Estas casas son vuestras y se os dan porque es justo y porque significa amor, hermandad y gratitud a España y al Generalísimo Franco".

El acto fué presenciado por numeroso público, formado por musulmanes y europeos, quienes brazo en alto vitoreaban a España y a Franco, entonando el Himno Nacional y los del Movimiento.

A NUESTROS LECTORES

El presente número, lleno de deficiencias, ha sido confeccionado tras de vencer algunas dificultades de orden técnico, como consecuencia de las restricciones en el uso de la energía eléctrica, que impone el estiaje que padecemos. Rogamos, pues, a nuestros lectores, que disculpen las anomalías que observen, que procuremos subsanar de ahora en adelante.

Con este motivo, no es muy grato expresar nuestro reconocimiento profundo a la Empresa "Hidroeléctrica Legionense" por las facilidades que dió ayer tarde, suministrándonos la energía eléctrica que nos hacía falta, y de modo señalado a su director, nuestro excelente camarada don Roberto Górriz.

Al Congreso de Nuremberg acudirán las formaciones nacional-socialistas de la vieja Austria, que bajo el terror y la miseria de regímenes absurdos, mantuvieron en las tierras católicas de la germanidad la ilusión de la Gran Alemania. Cumpido el Anschluss que las fuerzas armadas del Reich nacional-socialista defienden, las camisas pardas de Austria, provincia del III Reich, formarán entre las más gloriosas escuadras del Movimiento.

Una misión española, que preside el heroico Millán Astray, asistirá al Congreso. En él expresará con su saludo más cordial y fervoroso la amistad de la España de la Revolución por la Alemania de Hitler que a nuestro lado ha acudido en defensa de la civilización occidental contra el marxismo.

Que Nuremberga presencie años y años la fiesta militar y proletaria del Imperio Alemán restablecido.

1.300 detenciones en un mes

Berlín, 2.—Comunican oficialmente de Madrid que durante el pasado mes de julio han sido detenidos en aquella capital roja 1.300 personas, acusadas de ser contrarias al régimen.

De ellas, 300 fueron fusiladas y las restantes, condenadas a cadena perpetua.

DE LA CIUDAD

Al recibimos ayer en la Alcaldía el alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Regueral, nos manifestó que por aquel centro no había nada noticable.

Sólo nos dijo que las obras municipales siguen en pleno apogeo, habiéndose terminado ya el primer riego asfáltico de las calles de San Mamés y de Lucas de Tuy (uno de los trozos).

DOS HERMANITOS DE CUIDADO

Lo son, sin duda alguna, "La Tarata", de la que sólo sabemos que se llama Araceli y que vive en la Travesía de las Ventas, número 1, y su hermano Angel, que ayer agredieron con un hacha a su vecina Asunción Garrido y Freire, de 27 años de edad.

En la Casa de Socorro fué asistida la agredida de varias erosiones en la frente y cara, calificadas de pronóstico leve por los facultativos de guardia.

En el hecho intervino eficazmente el soldado del Parque de Automóviles José González García, que casualmente pasaba por aquel lugar y que desarmó a los agresores.

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentó la oportuna denuncia.

JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado nos comunican que en la actualidad se instruye un sumario por hurto de un caballo, a Felipe Sánchez Marcos.

EXPEDIENTES DE INCAUTACION DE BIENES

En la Comisión de Expedientes de Incautación de Bienes se instruyen en la actualidad los expedientes de los siguientes individuos:

Benedicto Gutiérrez, vecino de Candanedo de Fenar; Daniel González Colín, vecino de Rabanál; Eleuterio Valle, de Brugos de Fe-

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la AGENCIA CANTALAPIEDRA enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....
Primer apellido.....
Segundo apellido.....
Natural de.....
Provincia de.....
Edad.....
Nombre del padre.....
Nombre de la madre.....
Cuyo documento lo desea para..... Y lo solicita Don..... vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Apartado 137. Tel. 156 LEON

Teleforn Hurtado

—000—

Almacén de Coloniales

7 y Carrasco 4. Teléfonos 151 LEON

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Socorro los lesionados siguientes, durante el día de ayer: Celestino García, de 50 años de edad, que vive en la calle del Teatro, 9, de una herida inciso-contusa en el parietal derecho, leve y casual. Angel Vázquez, de 13 años, al que se le practicó la extracción de una astilla del pie izquierdo. Vive en las Ventas de Nava. Enrique González, que vive en la calle de Daoiz y Velardé de una contusión en la región inguinal, producida por una agresión. Su estado es leve.

El personal técnico, administrativo y obrero de las minas de Sabero y Anexás, han entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil la cantidad de cuatro mil (4.000) pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias y 653'60 pesetas, para la de Poblaciones Liberadas.

El prestigioso Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se ofrece a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Rebolledo, 6, piso principal.

El personal técnico, administrativo y obrero de las minas de Sabero y Anexás, han entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil la cantidad de cuatro mil (4.000) pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias y 653'60 pesetas, para la de Poblaciones Liberadas.

GOBIERNO CIVIL

El personal técnico, administrativo y obrero de las minas de Sabero y Anexás, han entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil la cantidad de cuatro mil (4.000) pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias y 653'60 pesetas, para la de Poblaciones Liberadas.

El prestigioso Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se ofrece a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Rebolledo, 6, piso principal.

DE SOCIEDAD

El prestigioso Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se ofrece a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Rebolledo, 6, piso principal.

El prestigioso Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se ofrece a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Rebolledo, 6, piso principal.

Aviso a los padres de familia

El prestigioso Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se ofrece a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Rebolledo, 6, piso principal.

Anuncios económicos

LAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petin. E-477

TIENDA de ultramarinos, por ausentarse su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebolledo, 6. Panadería. E-419

MOTOR de gasolina, seminuevo, cinco caballos fuerza, sistema Otto marca "Deutch" alemán, se vende. Para tratar su dueño Agustín Martínez, Carretera de Asturias, 15, León. E-513

SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda.

HARINA de pescado "ALFA", Piensos. Para toda clase de ganado y animales domésticos utilice usted harina de pescado "ALFA". Una sola prueba le aconsejará adoptarlo para siempre. Venta y referencias: Ramiro Fernández, almacén de coloniales. León. E-549

CÁRROCERIA para 20 plazas, en buen estado, se vende. Para informes, en esta Administración. E-552

IMPRESA "Cervantes", sita en Arco de las Animas, al lado del Hospital de Falange, se vende o se traspasa. Para tratar doña Florinda González, Travesía López Castrillón, 8. E-551

MAQUINA hacer ladrillos cemento, véndese. Razón: Segundo Costillas, P. Isla, 4, León. E-553

PISO amueblado, para seis personas, desearía tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 37.

MESA de billar, de juego moderno, se vende. Para tratar, Bar Colón.

MECANOGRAFA, con conocimientos de contabilidad, se ofrece para oficina o cosa análoga. Informes: Padre Arintero, 8.

SOLARES, de tres pesetas en adelante el metro, en distintos sitios de la capital, se venden. Informes: Fernando Sánchez, Serranos, 32, segundo.



Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana Sr. SALGADO, Plaza Santo Domingo.

De 1 a 3 de la tarde Sr. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II. Sr. ALONSO BURON, Pérez Galvés.

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

Lesionados sin importancia.—"La Tarara" tiene mal genio.-Expediente de incautación de bienes

SE QUEMA CON ACEITE HIRVIENDO

El vecino de Zaragoza, accidentalmente en nuestra ciudad, José López, de 28 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una quemadura en la pierna derecha, producida al caerle encima aceite hirviendo.

Los médicos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado.

CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en la Casa de

A nueva España nuevos métodos
Por patriotismo y por propio interés contribuye a revalorizar los productos del campo elaborando bien tus vinos. En las vendimias emplea
ENOGRANOL ALGRY
autorizado por el Estatuto del Vino.
Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja
LOGROÑO



Nuestro gozo, en un pozo. Todas aquellas ilusiones de lluvia que ayer nos hacíamos quedaron truncadas cuando al levantarnos y buscar nuestros ojos un cielo cubierto de nubes, se nos ofreció a nuestra vista totalmente despejado.

Sin embargo, a primeras horas de la tarde hicieron su aparición, hasta llegar a encapotar totalmente el cielo, y una caricatura de lluvia fué únicamente en lo que se tradujeron.

Está visto que no es plato para nosotros la lluvia que en esta ocasión si que la podemos calificar "di bocato di cardenali".

El Tribunal de Sanciones se reunió para ver un recurso interpuesto por los bomberos Aniceto Fernández, Joaquín Presa y Andrés Fernández, que, quizás por conservar aún reminiscencias de pasados tiempos, incurrieron en la gravísima falta de insubordinación a sus superiores, lo que motivó un acuerdo de la Alcaldía, en virtud del cual cesaban los tres en sus cargos.

Día gris fué el de ayer respecto a sucesos. Lesionados sin importancia en la Casa de Socorro, y como única nota destacable podemos mencionar las actividades de "La Tarata" y su hermanito Angel, que debieron llevar sangre "siux" por sus venas, como lo demuestra su habilidad en el manejo del hacha y sus aficiones a las cabelleras de los rostros pálidos, representadas en esta ocasión por una vecina, la que, si no es por la oportuna intervención de un soldado del Parque de Automóviles, se queda sin cabello, a estas horas adornando quizás "la tienda" de los hermanitos en la Travesía de las Ventas.

Hay un refrán que dice: "quien hace la ley, hace la trampa", y esto lo podemos aplicar perfectamente aquí en León.

En efecto, saben ustedes que es preciso pagar la matrícula de cochecitos de niños. Esta matrícula cuesta quince pesetas pero da la casualidad de que algunos dueños de estos cochecitos han ido a sacarla a otro Ayuntamiento cercano, donde alegan que son vecinos de algún pueblo del mismo y donadamente vale dos pesetas.

Las autoridades locales, que ya saben esto, están dispuestas a cortar de raíz este proceder de vecinos de León, que parecen sólo lo quieren ser para aquello que les beneficia, advierte de paso a los que se valieron de esta "trampa" que la matrícula así sacada no tiene validez legal en la capital.

Las obras municipales siguen en todo su apogeo. Ayer se terminó el primer riego asfáltico de las calles: la de San Mamés y la de Lucas de Tuy (uno de los trozos), y pronto quedará terminadas todas en las que se trabaja.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo y las 22,30 horas del día de hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 3 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—EL JEFE DE BANDERA.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la Mujer

Para evitar los perjuicios que de ello podrían originarse a las cumplidoras del Servicio Social de la Mujer, se encarece a los señores alcaldes la necesidad de que envíen a la Delegación Provincial de Auxilio Social los oficios correspondientes dando cuenta de la presentación, o no, de las señoras que han sido destinadas a cumplir dicho servicio en alguno de los pueblos del Ayuntamiento, y

del comportamiento observado en el mismo. Sin que lleguen a la Delegación dichos comprobantes, no podrán las interesadas obtener satisficido alguno del servicio prestado.

León, 2 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

x x x

Se ruega a los señores siguientes, pasen por las oficinas de Auxilio Social:

Dolores Herrero, viuda de Corral; Agustín Boada, Anselmo Alonso, Jesús Alvarez y José Nachón Cabo.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Secretaría Provincial.—Negociado de Becas.

Se comunica a doña Trinidad Trabajo, con objeto de enterarla de un asunto de suma importancia en relación con la solicitud de beca que tiene presentada, se presente lo antes posible en nuestras oficinas, Plaza de la Catedral, 1. segundo.

Estudio y Acción.—Saludo a Franco.—Arriba España!—EL SECRETARIO PROVINCIAL.

Vida Eterna Para los mutilados de guerra

PIA UNION DE SANTA TERESITA

Celebrará mañana en la iglesia de San Martín, su función mensual, para pedir por la conversión del mundo infiel.

A las ocho, la misa de comunión. Por la tarde, la función a las siete, con plática del señor director.

CONGREGACION DE LA DIVINA PASTORA

Mañana, función mensual en los Capuchinos. Por la mañana, a las seis y cuarto, la misa.

Por la tarde, a las seis, los cultos de costumbre.

Al Buen Suceso

Promete verse muy concurrida la romería del santuario de Nuestra Señora del Buen Suceso, en Huerros de Gordón, que tendrá lugar mañana domingo.

A las once será la solemne función religiosa, con procesión con la nueva imagen de la Virgen del Buen Suceso. De León irán bastantes personas.

LICENCIAS DE CAZA Y CERTIFICADOS DE PENALES

éstos para caza, pesca, uso de armas, etc., etc. remitirá la

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO calle de Santa Nonia, 'Casa Soto' León, a quien lo solicite y a reembolso, dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado.—Se obtienen certificados de planos; para carnets de conductor; de actos de última voluntad; Colegios Notariales, etc., etc., y se encarga de otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS

Caldo BORDENES

Contra el "Mildiu" Black-Rot de la Vid. Para pedidos e informes: Antonio Díaz.—Cacabotes.

RADIO

Reparaciones garantizadas. RADIO ELECTRICA Ramón y Cajal, 5—Tel 1470

E. Barthe Pastran

Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Avenida del Padre Isla, 6. Teléfono 1911

VENTA DE BOCOVES

buenos y baratos

— en —

ALMACEN DE VINOS

LUIS DE PAZ Padre Isla, 22 y 24 LEON

Fábrica de Harinas

"LA MARAGATA" Panero, Crespo y Compañía ASTORGA

MADERAS DE ROBLE

Traviesas, Traviesillas y Apeas para Minas Almacén de Madera Fábrica de Maderas VICENTE PEREZ Teléfono 85 ASTORGA

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

RIPOLL

Talleres de Especialidad s Eléctricas Electricidad del Automóvil Industrial B.binajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16 Teléfono Domicilio LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido, y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA: El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, es la distinción que exclusivamente usa esta Casa. Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera Asturica, número 2.

Hotel Roma

ASTORGA

EDIFICIO NUEVO CUARTOS DE BANO CALEFACCION

PRECIOS MODICOS SERVICIO A TODOS LOS TRENES TELEFONO 74

MANTEQUERA LEONESA

Superior de Gallegos. LEON

Logo for 'APARTE' with text 'LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) - Teléfono 1180'

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

Auto-Salón Industrial Comercial Pallarés, S. A. Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóviles. Concesionario oficial FORD Padre Isla, 19 Villafranca, 8 LEON

SEGUNDO COSTILLAS - LEON Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil.) Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217. Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

GARAGE Automóviles y accesorios ESTACION DE REPARACIONES LEON

La verdadera España nunca renunciará a su soberanía nacional

Los rojos, en un alarde de cinismo, no tienen inconveniente en ofrecer un derecho que no tienen, en burda maniobra, para provocar un principio de mediación

Alerta siempre para señalar las maniobras rojas, tenemos hoy que llamar la atención sobre una nueva insidia.

Se trata, dicho en pocas palabras, de que Alvarez del Vayo, representante del comité de Barcelona, en carta dirigida al presidente de la Comisión británica para el cambio de prisioneros, residente en Toulouse, hace gala de un falso humanitarismo, en el que bulle un total olvido de la soberanía española.

Alvarez del Vayo propone al presidente de dicha comisión la suspensión de todas las penas de muerte decretadas con anterioridad al 1 de septiembre de 1938 en las dos zonas en que se halla dividida España, y el sometimiento a informe de dicha comisión de los delitos que puedan cometerse en lo futuro.

La maniobra no puede ser más clara. Se trata simplemente de deslumbrar a Europa con un falso humanitarismo, para sentar al mismo tiempo las bases de una mediación, en la que aún siguen soñando los rojos.

El Estado español tiene que salir al paso de esta nueva ilusión hipócrita, que trata de tendérselas.

En primer lugar afirmamos que son rotundamente falsas y carentes de sinceridad todas las manifestaciones que en torno a la palabra humanitarismo pueden hacer los rojos. Ellos han fusilado a millares de personas sin formación de causa; ellos han instituido las checas de traza rusa, en las que se han prodigado toda suerte de martirios; ellos, viviendo en medio de la anarquía y carentes de toda autoridad, no han podido en ningún momento, aunque accidentalmente lo hubieran deseado, cortar las alas a los criminales. Nunca han tenido ni tienen abun-

da la autoridad suficiente para detener la mano de los asesinos.

Pero es que en las declaraciones de Alvarez del Vayo, al proponer que se suspendan las ejecuciones de las penas impuestas hasta el 1 de septiembre y que las nuevas se sometan al dictamen de una comisión, más o menos honorable, pero extranjera al fin, hay un deseo de renunciar a la potestad que para castigar debe tener un Estado, si es que ese Estado existe de verdad.

Los rojos pueden renunciar a su soberanía, porque al decir que la renuncian, la verdad es que no renuncian a nada. En la zona roja no existió nunca el Estado organizado jurídicamente, que es lo indispensable.

Por eso, los rojos pueden renunciar a lo que no tienen. Pero el Estado español, la España de Franco, no puede renunciar a su derecho de hacer justicia. Aquí hay un Estado, hay un Gobierno, hay unos Tribunales que miden, razonan y fallan con el Código. ¿Cómo, por lo tanto, podemos nosotros renunciar a este derecho? ¿Cómo quedaría la dignidad de España si sometiese a árbitros extranjeros, por muy honorables que sean las

decisiones en sus cuestiones judiciales internacionales, tributo fundamental de la soberanía de un Estado?

Se legisla y se hace cumplir las leyes; el pueblo español no lo ignora y su Gobierno lo sabe bien. España, por lo tanto, no renunciará jamás un ápice.

Somos infinitamente más humanitarios que los rojos. Nosotros no hemos castigado a nadie sin formación de causa. Nosotros perdonamos a los engañados, no perseguimos a nadie y tenemos recursos de autoridad suficientes para llevar el poder a todos los ámbitos del país y por todas estas razones, no podemos renunciar, ni renunciaremos jamás a nada que signifique merma de nuestra soberanía.

Pero, en fin, la maniobra está clara. No se trata de despojarnos con una careta de humanitarismo fingido, sino de brozar el terreno con miras a una futura mediación.

Pero advertimos que nos hemos dado cuenta a tiempo de la maniobra y que pierde el tiempo el comité de Barcelona.

su representante Vayo y cuantos puedan secundarle.

La voluntad de vencer de España y de vencer plenamente y sin amañes, es precisamente una consecuencia de su plena soberanía, de la existencia de un Estado y de un Poder que le representa.

LOS ROJOS PREPARAN NUEVAS PETICIONES AL EXTRANJERO

París, 2.—Alvarez del Vayo ha sido visitado esta mañana en Barcelona por el representante rojo en esta capital, Marcelino Pascua, quien regresó inmediatamente a París.

Por las referencias que se tienen de la entrevista, ambos individuos trataron sobre el modo de intensificar la propaganda, principalmente en estos tres puntos: envío de víveres, envío de material de guerra y agitación en el extranjero para obligar a los gobiernos democráticos a ver de buen grado la situación en la España roja.

res, en los que él mismo había sido colaborador destacado, preparó el Estatuto Municipal sobre una hipótesis que se consideró indiseñable: la subsistencia del Estado democrático. Inmediatamente comenzó la situación "dramática", la opinión entre la teoría y la práctica; y ello produjo como consecuencia que la "organización" municipal de 1924 no estuviera nunca vigente. Si, en embargo, no se desconfiaba de algún día lo estuviera, junto con otras instituciones estatales que la educación política de aquella generación se obstinaba en reservar para el futuro. Y así, los Ayuntamientos se montaron sobre supuestos que hoy tenemos que revisar a fondo.

Esta revisión ha comenzado aún antes de que las publicaciones oficiales les acojan las nuevas fórmulas. Con este propósito pragmático, procediendo de arriba abajo, la renovación de gestoras de las capitales que estoy llevando a cabo, es la iniciación de la reforma de Administración local española. Bilbao y La Coruña, a las que próximamente seguirán Zaragoza, Pamplona, Valladolid, Burgos y otras ciudades, han de recoger en seguida los efectos de este primer paso de la reforma, y han de suministrar al mismo tiempo personal capacitado y competente entre el que puedan seleccionarse los expertos de la vida municipal, que o se incorporarán o serán colaboradores valiosos de la Comisión que para preparar el nuevo régimen jurídico del Gobierno y la Administración local voy a constituir dentro de poco tiempo.

Pero si sólo nos ocupáramos de los grandes centros urbanos, sería muy corta la revisión de la vida municipal del nuevo Estado. La realidad es que los medios rurales reclaman la atención de este, acuciosamente, imperativamente. En este aspecto la actuación del Poder Público se afirmará sobre bases protectoras, de tutela y auxilio, que harán cambiar el cuadro de la actividad comunal campesina.

Arriba España

Interesantes declaraciones del Ministro del Interior

(Viene de octava plana)

Dicho está con ello que no podrá prevalecer un sistema de autonomía administrativa, en pugna manifiesta con el concepto de Estado totalitario. Este, que significa una reacción frente al dogma de la "autonomía de voluntad" del individuo, no podría adoptar distinto criterio ante el problema de la Administración local. Pero sería absurdo deducir de aquí la consecuencia de que la "personalidad" de los municipios haya de debilitarse y mucho menos perderse. Sólo la ignorancia y la torpe comprensión, no siempre desinteresada, que algunos tienen del Estado totalitario, puede inducir a este error. De la misma manera que el Estado Nacional-Sindicalista respeta la personalidad individual (en la concepción española es un supuesto indeclinable el destino individual de la persona), para la "personalidad" municipal he de tener también la máxima consideración.

La confusión procede de identificar la personalidad con la libertad absoluta de atribuir al Estado totalitario la absorción de to-

dos los fines humanos supraindividuales.

Por eso no podemos admitir el dilema "autonomía administrativa o centralización estatal" como un "tercio excluido" que cierre las puertas a otros sistemas. Autonomía, no; pero tampoco centralización. Las funciones que el Estado ha de ejercer "para" los Municipios, ampliados desde luego en su contenido—control, tutela, protección—y orientadas en un sentido objetivo (no en el sentido objetivo de simple garantía del administrado individual y aisladamente considerado), no han de tener como único soporte el "centro", el Ministerio. Una prudente descentralización que descongestione hacia la periferia los problemas para cuya solución acertada sea aconsejable la "proximidad", es la fórmula más aceptable. Acaso en ella pueda encontrarse la reivindicación y el mejoramiento de "la provincial" como enlace entre el Estado y el Municipio.

Calvo Sotelo, aprovechando y perfeccionando trabajos anterior-

Escuela
«Sierra-Pambley»
León
—oOo—
ANUNCIO

Por el presente se convoca para exámenes de ingreso a fin de cubrir veintiocho plazas de alumnos varones, con arreglo a las condiciones que se hallarán de manifiesto en el tablón de anuncios de la Escuela, Bayón, 2, y en la Secretaría de la Fundación (Diputación Provincial), en la cual se admitirán las solicitudes hasta el día 15 del presente mes, horas de diez a trece todos los días laborables.

León, 1 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.— El presidente, Raimundo R. del Valle.

CIRUELAS CLAUDIAS
TOMATES RIOJANOS
PERAS DE DONGUNO
PRECIOS BARATISIMOS
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

ALMIBARES
LEDO
PASTES, VERMELADAS, CONSERVAS
LA LAGRANA DEL BIERZO
LEON

EL JOVEN
Balbino González Fernández
Camisa vieja de Falange de Madrid, estudiante de la Universidad Central, perteneciente a la Segunda Bandera de F. E. T. de León. Dió su vida por Dios, por España y la Falange el día 24 de Agosto en el frente de combate.
D. E. P.
Sus desconsolados padres Cirilo González y Leonor Fernández; hermanos, María Jesús, Francisco (odontólogo), Consuelo (médico), Rosario (Religiosa Carmelita), Constantino (en el frente) y Angel; hermano político, Germán Suárez; sobrinos, tíos, primos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan asistan al acto de dar sepultura al cadáver en Santibañez de Ordás, el domingo, día 4, a las once de la mañana, y a los funerales, el lunes, 5, a las diez, en el mismo pueblo, por lo que les quedarán agradecidos.

A BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ord. año 11, 7, principal
Telefono 1720 LEON

«**La Negrita**»
(FABRICA DE CAFE MALTE)
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte
"LA NEGRITA"
es el preferido por el público
Para calidad, el Malte
"LA NEGRITA"
S. Rodríguez Fernández
Exigid esta marca al hacer vuestras compras
AVENIDA PADRE ISLA, 40
Teléfono 1551 :: Apartado 100
LEON

EL JOVEN
Paulino del Valle Ovalle
Sargento de la Tercera Bandera de F. E. T. de las JONS. de León.
Dió su vida por Dios, España y la Falange en el frente de combate el día 23 de Agosto, a los 31 años de edad.
D. E. P.
Sus desconsolados padres, don Manuel del Valle Núñez y doña Antonia Ovalle Rey; hermanos, Dolores, Carmen y Encarnación del Valle Ovalle; hermanos políticos, Abelardo de Arriba y Domiciano González; tíos, primos y demás parientes.
Suplican una oración por su alma.

El problema checoslovaco sigue preocupando al mundo

Henley conversa nuevamente con Hitler, y Lord Runciman se entrevista con el presidente Benes

Washington, 2.—En los círculos políticos norteamericanos, al igual que en los del todo el mundo, se sigue con gran atención los graves problemas europeos, principalmente el que se refiere a Checoslovaquia.

Algunos destacados políticos han afirmado que por el momento hay que esperar al discurso que dentro de breves días anunciará Hitler pronunciado con ocasión del Congreso Nacional socialista que se ha de celebrar en Nuremberg.

LA GRAVEDAD DE LA SITUACION

Londres, 2.—En los círculos políticos se dice que lord Halifax estaba dispuesto a declarar públicamente la gravedad del momento actual en Centro Europa, pero se ha asegurado que el ministro inglés ha preferido seguir las indicaciones del Gobierno británico para ocultarla en tanto se estime conveniente.

EL COMUNICADO DE LA ENTREVISTA ENTRE BENES Y KUNDT

Praga, 2.—El comunicado oficial sobre la entrevista celebrada por Benes con los sudeles Kundt y Fepekdufky, diez días de esta entrevista continúa en el curso de esta entrevista continúan las conversaciones iniciadas el 29 de agosto sobre la reglamentación necesaria de este problema.

En los círculos sudeles se declara que los delegados del partido comunicaron las sugerencias redactadas por la comisión política del partido de Henley, basadas en los ocho puntos del programa de Kautsky.

HENLEY REGRESA A PRAGA

Berlín, 2.—Von Ribbentrop ha salido a la residencia de Adolfo Hitler en aviación, y Henley salió en automóvil para Praga, después de conferenciar con el Führer-Canciller.

Esta mañana, el canceller Adolfo Hitler recibió en su palacio de las montañas de Berstesgaven, al jefe de los alemanes sudeles, Conrado Henley.

Esta entrevista fué hecha contando con la aprobación de lord "supervisor" de la república checa.

El jefe sudele dió cuenta al Führer de la situación del conflicto checo-sudele y de los últimos incidentes. Almorzaron juntos y poco después Henley partió.

Todo parece indicar que una nueva etapa se inicia. El malestar no ha cesado, ni la tensión ha cedido nada; pero la misma fatiga de la cuestión parece exigir nuevos rumbos.

El jueves, la comisión política del partido sudele publicaba una nota donde se decía que los reunidos habían tomado la resolución necesaria.

Ayer, el órgano oficial del partido sudele ha sido recogido por los autoridades checas, siendo ésta la séptima vez que en un mes se recoge el citado periódico.

Y a estas horas corre el rumor de que se va a gestionar la organización

Horas del Mundo

de un plebiscito en el distrito sudele, acerca de los destinos de este distrito.

Quizás en este plebiscito haya que ver el único camino para conseguir cierta estabilidad. Y sólo en la estabilidad puede lograrse la paz. Porque francamente, la situación actual de Europa Central, no puede llamarse típica, y la salida hay que buscarla por alguna parte.

Este plebiscito es, pues, un rumor, al que hay que atender. Los que se consideran bien informados, aseguran que precisamente sobre el plebiscito, ha versado la conversación de hoy entre Hitler y Henley.

Alemania, además, y esto es muy significativo, tiene mucho interés en demostrar que con ello se conseguiría una verdadera situación estable; es decir,

una paz segura y a ello tienden las declaraciones que publica la Agencia Havas, hechas a un redactor cuyo por el Führer-Canciller, en las que Hitler asegura a Francia que no tiene nada que temer de Alemania, y que los dos pueblos tienen más de una razón para estimarse y comprenderse mutuamente.

No cabe duda de que se pueden mantener buenas esperanzas dentro de la nueva situación del momento, y que por la misma peligrosa tensión, hay demasiada gente en guardia contra los peligros de una explosión guerrera.

Sin ir más lejos, Roosevelt acaba de declarar a "Paris Soir" que en caso de conflicto, la gran democracia norteamericana estaría dispuesta a colaborar en la guerra, pero con unas limitaciones importantes, que no mandará tropas ni hará empréstitos.

La democracia americana está toda vía arrepentida del dinero y de los hombres que gastó en mil novecientos catorce. Todo se lo pagaron en fiestas de fraternidad, pero los hermosos días que los yanquis enviaron a Europa, no han regresado más.

La forma en que ha transcurrido el viaje del presidente a las colonias, acordando telegrafiar al ministro de Colonias, que se encuentra en Angola, y a los gobernadores de los dominios, expresándoles que se tendrá en cuenta el entusiasmo de todos los portugueses de Africa.

La prensa belga dedica elogios y comentarios al viaje presidencial, siendo unánimes las alabanzas hacia la obra de colonización lusitana, que considera admirable.

La Comisión investigadora sobre bombardeos, sólo encuentra dos casos como realizados sobre poblaciones

Londres, 2.—Ha regresado la comisión encargada de la investigación sobre bombardeos aéreos en España y que había ido a Alicante.

Ha entregado su dictamen, en el cual se consigna que de 46 bombardeos aéreos hechos sobre la ciudad, sólo cinco de ellos se pueden considerar sobre la población, ya que los 41 restantes se llevaron a cabo sobre los ferrocarriles y sobre el puerto de la ciudad.

De los cinco señalados, tres pueden considerarse como de error en la puntería, y los otros dos los crean realizados no deliberadamente sobre la población.

En el bombardeo hecho sobre Barcelona el 19 de agosto, en el que resultaron 104 muertos, fueron lanzadas la mayor parte de las bombas sobre los muelles. Y del ocurrido el día 8 sobre el casco de la ciudad, sólo resultaron muertas ocho personas.

Mientras se hallaban en Alicante, tuvieron ocasión de presenciar seis bombardeos, los cuales fueron hechos sobre el puerto y sobre el ferrocarril, pudiendo comprobar que, en particular, una de las bombas lanzadas en el puerto no podía llevar otro objetivo que el blanco que hizo.

Agregan que en la ciudad no observaron barracas de soldados ni fábricas de municiones, así como tampoco pudieron observar almacenes de municiones.

Lorenzo Cabezas FABRICA de CHOCOLATES ASTORGA

Certificados de Papeles Para particulares y Agencias Servicio especial (24 horas) para licencia de GESTORUM-NACIONAL apartado 3-4 —:— VIGORINA

OTRO INCIDENTE GERMANO-CHECOESLOVACO

Berlín, 2.—La agencia oficial alemana da cuenta de que en la frontera con Checoslovaquia, los guardias fronterizos tirotearon a un funcionario alemán, cerca de un bosque.

El agredido resultó ileso.

A PESAR DE LA ALARMA, PARECE QUE MEJORA LA SITUACION

París, 2.—A pesar del escepticismo y alarmismo reinante en algunos círculos de la capital, se confirma la ligera mejoría registrada respecto a los problemas de Europa Central.

En los círculos diplomáticos franceses en su reunión de ayer, se congratuló de

LORD RUNCIMANN VUELVE A CONFERENCIAR CON BENES

Praga, 2.—A las seis de la tarde han conferenciado hoy lord Runciman y el presidente de la república de checoslovaquia, señor Benes.

Los Estados Unidos apoyarán a Inglaterra en caso de un conflicto bélico

Paris, 2.—El corresponsal en Nueva York del periódico "Paris Soir" da cuenta de que en el curso de las conversaciones privadas sostenidas por el Presidente Roosevelt y con varias personalidades, declaró las simpatías de los Estados Unidos hacia Inglaterra y Francia en sus esfuerzos

por mantener la paz amenazada.

Añadió que los Estados Unidos prestarán la máxima ayuda a Inglaterra y Francia en caso de una guerra en Europa, como resultado de ataques de Alemania a Checoslovaquia, pero a condición de que ni Inglaterra ni Francia eukatza con el envío de tropas americanas ni con empréstitos.

Añadió que esta restricción no podía perjudicarlos para la defensa checa de Inglaterra y Francia, teniendo en cuenta las reservas de hombres y créditos de que disponen ambas democracias.

referente a la organización del Tribunal Supremo.

Se disuelve el anterior y son destituidos de sus cargos los magistrados, fiscales, presidentes de Sala, etc. que lo componen.

Se dictan normas para la constitución del nuevo Tribunal, que constará de cuatro Salas: la de lo civil, de lo criminal, de lo contencioso y de lo social.

Se establecen también en la ley disposiciones adicionales, dando normas para poner en marcha todos los recursos preparados para cuestiones de jurisdicción de competencia, pasando las atribuciones de la Sala Sexta al Alto Tribunal de Justicia Militar.

Nueva Organización del Tribunal Supremo

Victoria, 2.—El subsecretario de Justicia, don Luis de Arellano, recibió ayer a los periodistas, a quienes dió un anticipo del contenido del decreto ley aprobado en el último Consejo de ministros

El Gobierno italiano prohíbe a los judíos ejercer la enseñanza

Es el primer paso para combatir el peligro israelita que amenazaba invadir la nación fascista

DE MILAN SERAN EXPULSADOS CINCO MIL JUDIOS

Milán, 2.—Ascienden a unos cinco mil los judíos extranjeros establecidos en Milán, que deberán salir de Italia en el término de seis meses.

Este número constituye el setenta por ciento de los núcleos de israelitas de la población, y la mayoría de ellos son alemanes, austriacos y polacos.

Se reúne el Gobierno francés y estudia la situación interior y exterior

París, 2.—En el día de hoy ha tenido lugar el anunciado Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Lebrun.

Puede decirse que la mayor parte del Consejo estuvo dedicada a exponer y estudiar la situación política interior del país, así como también los actuales conflictos existentes en Francia.

Daladier hizo una extensa exposición general de la política, si bien la mayor parte del Consejo la ocupó Bonnet.

El ministro de Relaciones Exteriores expuso las negociaciones llevadas a cabo durante estos últimos días.

El encargado de la cartera de Trabajo dió cuenta detenidamente de los conflictos sociales existentes y el

DE TU APORTACION GENEROSA DEPENDE EL QUE RECIBAN LA PREPARACION NECESARIA PARA LA GRAN TAREA. ARRIBA ESPAÑA!

doña Encar do de ientes.

ARMAS Y LETRAS



Noche de fiesta en el campamento de la Mehala

En la Residencia Provincial de niños

APERTURA DEL CURSO ESCOLAR

Con asistencia del señor alcalde, director de la Casa en representación de la Presidencia de la Diputación, señor secretario de la misma, superiora y hermanos de la Caridad, señor director de la Escuela Normal, maestros y maestras de la casa y maestros y maestras de cinco escuelas nacionales, se celebró la apertura de curso en la Residencia Provincial de Niños de esta capital.

El señor director de la escuela de niños habló sobre la inauguración del curso, hablando sobre la formación del carácter del niño y de la Nueva España.

El señor Norzagaray, director de la Normal, exhortó a los niños y niñas con gregados a prestar su colaboración en esta España nueva, cristiana y española, que se está formando.

El señor alcalde saludó a los niños leoneses congregados, esperando de ellos la asistencia constante a la escuela, para ser buenos cristianos y patriotas.

Uno de los niños de la Residencia leyó un trozo del libro "Franco", de Arraras. Una niña de la misma casa, un párrafo sobre una maestra mártir, del hermoso libro "Este es el cortejo".

Y por último, el señor director de la Casa, don Francisco del Río, en representación de la Diputación, cerró el acto, hablando sobre la historia del Manco de Lepanto, presentando un ejemplo viviente de esta Cruzada: al nuevo ordenanza de la Diputación, que sido destinado a prestar sus servicios en el Hospicio, caballero del glorioso Cuerpo de Mutilados de la Guerra, don Baltasar Baños.

Al final se cantaron los himnos patrióticos.

Vida oficial

VISITAS EN LAS DIFERENTES DEPENDENCIAS

Burgos, 2.—El vicepresidente del Consejo, y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido la visita del subsecretario de Obras Públicas, don José María Torroja.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos, 2.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió a una comisión integrada por la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sáinz Bachiller, y al jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, camarada Martínez de Bedoya, y al asesor nacional de Auxilio Social, camarada Argoti.

EN LA SECRETARIA DEL MOVIMIENTO

Burgos, 2.—El Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, fué visitado hoy por el jefe del Servicio Nacional de Sanidad, doctor Palanca, y por el Magistrado del Supremo, señor Belón. DRV.

Flechas leonesas: En el campo de "La Venatoria", todos los días laborables, a las siete de la tarde, se entrenan tus camaradas para la gran fiesta deportiva que se celebrará en Zaragoza a primeros de octubre. Tu obligación como flecha, es asistir a dichos entrenamientos.

Ha bañado la luna de plata el campamento. Orea blandamente los arbustos el viento, esparciendo el perfume denso de leña agraz de las rojas hogueras que asan a fuego lento el carnero de pascua, sacrificio cruento que celebra este pueblo guerrero y montaraz.

II

En la breve explanada—entre pinos un claro—que resuena en el día con el ¡un! ¡dos! ¡tres! ¡hato! monótono, agobiante, de la dura instrucción con afán diligente, en detalles avaros, se prepara en un círculo el escenario raro para la vieja fiesta de danza y colación.

III

Humea en las hogueras el te con hierbabuena. El preludio suavísimo de la música suena. Llegan los invitados. La fiesta va a empezar. El tambor de pellejo profundo y seco atruena. Un moro joven—dientes de nieve y piel morena—se descalza pausado y se lanza a bailar.

IV

Trenza sobre las mantas colorosas de espliego la humana y bella danza que entrelaza en su juego el amor a la vida y el amor celestial. Dos músicas distintas que se confunden luego: El tambor con su bajo concupiscente rugido. La guzla con sus puros lamentos de cristal.

V

La brava canción rítmica animando a la gente convierte la explanada en una masa hirviente que locamente sube y baja aquí y allí; la canción va creciendo, hasta vibrar rugiente y el bailarín desata una danza imponente confundiendo en el polvo su loco frenesí.

VI

Los ojos enigmáticos atentos a intramuros iluminan y animan los semblantes oscuros sumidos en el sueño y la contemplación, siguiendo vagamente los pasos ya seguros del bailarín de carne morena y dientes duros y blancos que danzará con tanta inspiración.

VII

De pronto me he sentido yo también embargado de una emoción extraña, y veo iluminado todo el conjunto exótico por una clara luz. Todo está de misterio y leyenda adornado, el anillo de plata toscamente labrado, aquel cuchillo corvo, aquel pardo capuz.

VIII

¡Gloriosa fantasía de los pueblos de Oriente, que sólo necesita del misterio silente de la noche estrellada, para poder gozar! ¡Sí! Bajo esa cochambre he visto yo esplendente una estrella de plata brillar sobre la frente de estos rudos guerreros maestros del soñar.

IX

El santón, ese moro blanco que nunca peca, peregrino seis veces a la sagrada Meca y de toda la ciencia del Corán sabedor, ha levantado al cielo su larga mano seca y ha pronunciado en alto con voz pausada y hueca la oración matutina al único Señor.

X

La explanada parece ora unas ondulantes aguas, donde se agitan chilabas y turbantes, ora un bosque de manos que batiera el fragor del simón ardoroso con sus alas gigantes, levantando un murmullo de voces suplicantes pidiendo al Dios Eterno que aplaque su rigor.

XI

Apagarse las voces y un silencio profundo en el que se adivina el palpar del mundo rodando en los espacios, se abre como una flor de negro terciopelo que perfuma un segundo. En pie, el Santón ausente de allí, meditabundo mira al lejano Oriente, que es un difuso albor.

XII

Durante el día suena el moro campamento; su silencio delata un dulce agotamiento, y apenas si algún hombre pasar por él se ve; la fiesta que ayer vimos parece un bello cuento de "Las Mil y una noches" que durara un momento entre el humo del kifi y el perfume del té.

XIII

Pero al caer la noche, cuando salga la luna y enojen las estrellas la seda mate y bruma que le sirve de tálamo a la noche estival disfrazando los trigos de brillante laguna, oiremos de nuevo a la guzla moruna, viviremos de nuevo la leyenda oriental.

XIV

Y volverá la fiesta de salvaje hermosura, nómada y primitiva, la danza larga y dura de cuerpos serpentes y rítmico tan-tan, y las rojas hogueras dorando la asadura que prescriben las leyes con que esta gente pura e ingenua santifica y alegra el Ramadán.

Mauricio DE CASTRO

Frente de combate, Agosto III A. T.

Las charlas de Claustro



Mañana domingo, a la hora de la tarde, dará su charla en el Claustro de la Catedral, el culto director del "Círculo de León", don Antonio G. de...

Disertará sobre el famoso escrito de suita leonesa, Padre Isla...

La buena impresión que como siempre dejó en su última conferencia don G. de Lama, y la interesante del autor "Fray Gerundio", harán seguramente que sea la charla del día de los oyentes.

Lo que piden un hospital

En nombre de los soldados heridos y enfermos del Hospital Militar de Burgos, o sea el edificio de la Beneficencia, nos piden lo siguiente:

- Doscientos volúmenes del folleto "En las trincheras", por Karl Kraus.
- Doscientos volúmenes de "Vida de Jesucristo", cortitos y amenos.
- Doscientos "Devocionarios", de las mozas.
- Doscientos opúsculos del folleto "Mi mochila", de Acción Católica.
- Doscientas medallas del Sagrado Corazón de Jesús y la Santísima Virgen.

Pueden enviar cuantos libros de novelas, revistas y folletines rítmicos que haya en las casas, y se lean, para que puedan distraerse. Se ruega la entrega a la Superintendencia del Hospital y se darán por las más expresivas gracias a los generosos donantes, a quienes Dios pague una buena obra.

Los Negocios de Leon Blum

HA GANADO VARIOS NEGOCIOS, VENDIENDO GASOLINA LOS ROJOS

Londres, 2.—Se sabe que Leon Blum es uno de los mayores especuladores en los negocios de guerra que se envía a los rojos españoles. Se calcula que el ex presidente del Consejo de ministros lleva ya muchos millones de francos en la venta de gasolina desde el comienzo de la guerra de España. Cuando esta noticia fué conocida en los círculos políticos y diplomáticos, se produjo una gran indignación y se han tomado algunas medidas favorables a los rojos.



La cruzada de España en León

Cómo fué recuperado el Santo Cristo de la Ermita de Nuestra Señora del Buen Suceso

Corrían los tiempos de la dominación marxista; el valle de Gordón estaba aún sepultado en ese silencio irracional y medroso de la España irredenta; sobre los picachos afilados de la serranía los robos habían cuajado el trapo sangriento de la enseña soviética, y desde las colinas de La Robla las tropas nacionales atacaban los poblillos de la montaña, cubiertos en ese ambiente misterioso e inquietante de lo desconocido.

Se oían detonaciones sordas en la penumbra, y una, recostada en las verdes laderas de sus montes, la villa limpia y risueña de Pola de Gordón, con sus casitas blancas, añorando los tiempos apacibles de la temporada estival.

Cerca de nosotros, Peredilla: silenciosa como un sepulcro, sin ruidos por sus calles, ni balidos de oveja por los contornos... Y un poco más adentro, la silueta veneranda del santuario de Nuestra Señora del Buen Suceso.

Un día de invierno, en que la niebla cubría los campos y la neblina empañaba las cosas, nos encontramos un grupo de muchachos en territorio rojo, sin otro fin que poder recoger del templo legendario alguna reliquia sagrada destruida por el odio; queriendo grabar, en plena visión, la realidad barbara y atea de las horas comunistas.

Añorábamos, como nacidos en aquel bello rincón leonés, aquellos tiempos en que las vicjecitas de cabellos blancos, madres santas, rezaban en la penumbra del templo por el hijo emigrante, por el soldado de África, mientras los retostos muros se adornaban de ofrendas piadosas, en testimonio perenne de una vida sobrenatural.

Tiempos de romeros y de fiestas, donde se improvisaba un pequeño campamento polifonico y alegre, para devotos y traficantes.

Al lado de la fe... el asunto sencillo, la expansión en la campiña, todo con ese aire un poco patriarcal y antiguo de la vida montañesa, hasta que llegase la noche azul y se prendiesen las dulces tonadas norueñas en el corazón de las mozas morenas.

Así era esta montaña de León, sencilla y religiosa, sencilla y patriarcal, hasta que un veneno materialista envenenó las conciencias.

Pero vayan al hecho: Con el tiempo quedó, amortiguado por la niebla y escudado en el velo gris de la niebla, nos fuimos internando en el paisaje muerto de la zona; nada se oía a nuestro alrededor, a no ser el rumor del viento en el ramaje de plata de las arboledas. Con la vista avizorante y emocionado el corazón, penetra-

mos en el santuario de históricos recuerdos.

Vidrieras rotas, retablos volados con dinamita, imágenes destruidas, todo revuelto y confuso entre cascotes y basura.

Sobre el pavimento yacía un Santo Cristo horriblemente mutilado a golpes de hacha. Tallado en madera, aún conservaba su factura artística en las partes intactas. Recogido, fué depositado en la Comandancia Militar de La Robla, poniéndole a salvo de ulteriores profanaciones.

Nada sucedió de anómalo en esta pequeña descubierta: únicamente, cuando regresábamos hacia los dominios nacionales, se divisó en la lejanía un rojillo que, al darse cuenta de nuestra presencia, desapareció como un gamo en la curva de la carretera. Tal vez Dios quiso, que se desarrollase en un ambiente de paz, enviándonos la protección de la nieve y la niebla para que pudiésemos rescatar su imagen sacrosanta.

UN TESTIGO

Escuelas y maestros

Con fecha de ayer, en ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza, en telegrama circular, dice a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de León, lo siguiente:

"Maestros Grado Profesional que aproraron prácticas Curso 1935-36 percibirán sueldo cuatro mil pesetas desde 1 de julio, si no lo disfrutaban ya en esa provincia".

A fin de que por esta Sección se puedan diligenciar con el sueldo de cuatro mil pesetas los títulos administrativos de los señores maestros y maestras del Plan Profesional (segunda promoción) a quienes afecta el indicado telegrama, se interesa del os que a continuación se expresan presenten en esta oficina su título profesional y una copia del mismo, relacionada con un móvil de 25 céntimos.

- Don Santiago Seco, don Inocencio Pascual Gutiérrez, don Lucila Mengas Mireno, don Felisa Alonso Vega, don Angelina Ocampo García Lorenzana, don Elvira Pérez Carreño, don Antonio Muñoz González, don Carmen Fernández Colinas, don José Rodríguez Cordero, don Paz Miranda Núñez, don María Codorquero Eguigaray, don Josefa Peñalver García, don Petronila Politeiro Morán, don Perfecto Valcarlos Martínez, don Piedad Guerrero Barrio, don Cristóbal Cabreros Anta, don Fernando Alvarez Alvarez, don Julia Fernández Rodríguez, don Angeles Santa maria González, don Buenaventura Santos Gutiérrez, don Pedro García Gómez, don Ascensión Monedero Gutiérrez, don Elpidio Alvarez Barriada, don Encarnación Tato Morán, don Joaquina García Fernández, don Benjamín Mallo Go-

Junta vecinal de San Juan de Torres

ARRIENDO DE PASTOS

Mañana domingo, a las once de la mañana, el próximo domingo día 11 del actual, a las once de la mañana, en la Casa del Concejo de esta localidad, tendrá lugar el arriendo de los pastos de las rastrojeras y barbechos de las fincas particulares radicantes en el campo de este pueblo, para ganado lanar.

El plazo del arriendo será por cuatro años y al tipo mínimo de tres mil pesetas por año, pudiendo mejorarse por pujas a la llama durante media hora, siendo adjudicado al que ofrezca la proposición más ventajosa, que depositará en concepto de fianza la cantidad de mil quinientas pesetas.

Las demás condiciones pueden verse en el domicilio del señor Presidente de la Junta Vecinal hasta el día antes de la subasta.

Será de cuenta de rematante el pago de este anuncio.

San Juan de Torres, 27 de agosto de 1938 y III Año Triunfal.—El presidente, Francisco de la Fuente.

**CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO**

De la vida leonesa

Hacen falta sacerdotes

La feliz iniciativa de la Diputación Provincial de León de costear la carrera eclesiástica a muchachos con vocación sacerdotal, ha sido muy bien acogida y elogiada, inclusive por autoridades en la materia, tan eminentes como el Cardenal Primado y el Arzobispo de Burgos.

La Diputación ha tenido un acierto, pero no se trata ahora de elogiárselo, sino de animar a los padres y madres y maestros a que encaucen a los niños por la senda del sacerdocio.

Es difícil y áspera esa vida, dirán algunos padres. Aunque lo fuera, ¿no estamos en tiempos de... falangismo? A lo mejor esos padres que así hablan, visten a camisa azul de las cinco flechas rojas. Aparte de que no hay tal dificultad ni asereza con la gracia de Dios, que no puede engañarla a sus ministros.

Con este recuerdo, aparte de los infinitos testimonios que hay en favor de lo dicho, para lo cual basta la simple creencia cristiana, lo leído el otro día en el colega "La Gaceta Regional", de Salamanca, donde refería un colaborador la emoción que experimentó al ver salir alegremente a unas monjitas misioneras que van a China, a países assolados por comunistas.

Las mujeres no daban importancia a las barbaridades de éstos. Referían como cosa corriente que al fraile tal le habían herido a ladrillazos, que habían quemado tal convento, que habían saqueado el otro...

¡Maravillas de la gracia de Cristo, que dijo a los suyos: "Si a Mi me perseguieron, también a vosotros os perseguirán".

Lo importante no son, pues las persecuciones y odios; lo que interesa es buscar sacerdotes, porque hacen falta, a estilo de la Diputación leonesa, cuyo proceder debiera imitar todo aquel que pueda instituir una beca, o dirigir un niño hacia el sacerdocio.

Y no sólo niños. Ahí está hoy el caso del catedrático decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central de Madrid, señor García Moreno, quien, con nietos ya, hacia el curso de su vida, siente la vocación sacerdotal, el que nunca fué un paladín de la Iglesia,

Los hombres más veloces del mundo

Milán.—¿Cuál es el hombre más veloz de la tierra?

El máximo de velocidad lo ha establecido Agello, sobre hidroavión, con 709,209 kilómetros a la hora. Para quien desee conocer las medidas kilométricas alcanzadas por los varios campeones mundiales, tanto sobre medios mecánicos, como poniendo a contribución sus músculos, la Agencia Centroleuropa ha logrado reunir los siguientes datos:

Tras de Agello, que como hemos dicho figura a la cabeza de los veloces, va el alemán Udet, que ha alcanzado sobre avión, la bella media horaria de 634,270 kilómetros. Sigue el inglés Eyston, que, con su automóvil mastodóntico, ha alcanzado una velocidad de 551,074 a la hora.

El cuarto lugar de la clasificación corresponde al motociclista alemán Henne, con 279,502 kilómetros, seguido por el inglés Campbell, sobre canoa automóvil, con 208,040 kilómetros. El corredor ciclista Paillard muy conocido en Francia como corredor en pista, se ha adjudicado el sexto puesto por haber alcanzado, detrás de un entrenador motociclista la velocidad de 157,500 kilómetros por hora.

Sigue a Paillard el esquiador austriaco Gasperi que, en descenso, ha logrado la velocidad de 136,2 kilómetros por hora. Dick, en cambio, no ha logrado pasar de los 80. Dick, para quien no lo sepa, es un can especializado en carrera con sus semejantes. Un galgo, para hablar concretamente. El campeón del mundo en velocidad canina, en sumo, Scherens, por el contrario, no es un animal, sino un

célebre corredor ciclista belga como pocos ignoran. Sobre una base de 250 metros, este corredor ha logrado una media horaria de 63,800 kilómetros. Muy cerca de Scherens va Owar, un "pura sangre" inglés, que ha corrido a la bella velocidad de 60 kilómetros por hora.

Un patinador "a ruedas" no ha logrado pasar de los 44 kilómetros, mientras el corredor pedestre, o mejor el negro americano Jesse Owens, no ha rebasado los 37. Por último un francés, Anthoine, excelente corredor, ha logrado 22,500 kilómetros por hora de media, y el hawayano Kahanamoku, nadador, ha alcanzado una velocidad media horaria de 7,200 kilómetros. Naturalmente, todos estos campeonatos han sido obtenidos sobre las bases diversas.

BAR

Muy céntrico, por no poder atenderlo su dueño, se traspasa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Salazar, número 20.

FABRICA DE GALLETAS, CHOCOLATES Y MANTECADAS DE JOSE CRESPO CANO ASTORGA

Conserv. Vegetales
«EL BIERZO»
José Martínez Moci's
PONFERRADA (LEON)

ESPAÑOL: A LOS FLECHAS Y CADETES NACIONAL SINDICALISTAS LES CORRESPONDE, EN UN MAÑANA PROXIMO, LEVANTAR EL EDIFICIO DEL NUEVO ESTADO.

Pomada Cereo
Cura fúlcera, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Escuela Chofers
Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Alcalera, 9. 3º o Bar Expres A-309

Penales
—oo—
Girando 9,00 pesetas Facilitados en veinticuatro horas GESTORUM - NACIONAL Apartado 3-7.—VITORIA

Pío Villanueva Varcárce
Fábrica de Alcohols y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLA FRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

ALMACENES RUIRUEJO
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
LEON

VINOS VAITRY
GRAN FINURA :: EXQUISITO BOUQUET
INSUPERABLE PRODUCCION ESPAÑOLA
Blanco Selecto: Fino Estilo Sauternes.
Clarete Fino: Puro Estilo Bordelés.
VILLA FRANCA DEL BIERZO (LEON)

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Penalizado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Atázar de Toledo, número 8, pral. Teléfono número 1912.

